

В диссертационный совет МГУ.08.03

МГУ имени М.В. Ломоносова

Отзыв на автореферат диссертации

Никпур Амирреза Голамреза

«Кросс-культурная модель управления персоналом организации»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Актуальность представленной диссертационной работы не вызывает сомнений, т.к., в современных условиях развития социально-экономических отношений, характеризующихся углублением глобализационных процессов и ростом конкуренции на всех экономических уровнях, обеспечение эффективности деятельности предприятия и создание устойчивых конкурентных преимуществ возможно при условии приобретения персоналом необходимых компетенций, которые обеспечат его развитие в стратегической перспективе и результативность труда в тактическом измерении.

В диссертации Никпур Амирреза Голамреза разработана и обоснована оригинальная кросс-культурная МАРЕ-модель управления персоналом организации, которая дает возможность предотвратить негативные эффекты кросс-культурной дифференциации кадрового состава субъекта хозяйствования, а также создать условия для результативного внутриорганизационного кросс-культурного трансфера знаний, навыков и компетенций.

На основе анализа автореферата можно сделать выводы о том, что актуальность проблемы, ее методологическая и теоретическая основа получили в работе должное обоснование, аргументацию и конкретизацию: четко и понятно соискателем формулируются объект, предмет, цель и конкретные задачи исследования.

Теоретической основой диссертационной работы являются труды

известных отечественных и зарубежных экономистов, управленцев, экспертов и аналитиков, в частности по теории управления экономическими системами, кадровому менеджменту, системному анализу, экономической теории, международных отношений, социологии управления.

Достоверность и обоснованность результатов диссертационной работы и выводов, научная новизна и практическая значимость не вызывают сомнений. Методологический уровень соответствует современному развитию экономической науки и представлен в достаточной мере для решения поставленных задач и достижения цели. Как видно из автореферата, основные положения, результаты и выводы базируются на фундаментальной теоретико-методологической основе.

Безусловным достижением представленной работы является формулировка теоретических положений и методологических рекомендаций на поставленные в работе задачи через использование оригинального категориально-понятийного аппарата или наполнения известных научных категорий новой смысловой нагрузкой в рамках авторского концепта «кросс-культурная модель управления персоналом организации».

Вместе с тем, работа Никпур Амирреза Голамреза не лишена некоторых недостатков, это касается оформления, например, ошибки при нумерации рисунков – 3.1.2. на странице 18, неточности в синтаксисе и пунктуации, не корректное использование экономических дефиниций. Кроме того, на рисунке 4 представлена экономико-статистическая функция влияния предлагаемого комплексного индекса кросс-культурной дифференциации на динамику коэффициента текучести кадров ООО «ШАМС», 2012-2019 гг., однако отсутствует ее интерпретация и трактовка полученных результатов. Также следовало больше внимания уделить математическому обоснованию полученных результатов.

Указанные недостатки носят рекомендательный характер и не снижают научной ценности работы в целом, а также не влияют на полученные результаты. Работа Никпур А.Г. является полноценным научным,

самостоятельным исследованием, которые нашли отражение в автореферате.

Таким образом, автореферат составляет полное и убедительное представление о содержании диссертации, ее структуре, теоретических выводах, а также адекватно отражает основные положения научной новизны и выводы диссертационного исследования.

Анализ автореферата диссертации Никпур Амирреза Голамреза дает основание для вывода, что по результатам исследования соискателем решены поставленные задачи и получены новые научные результаты, имеющие существенное значение для совершенствования систем управления персоналом в кросс-культурных организациях.

Автореферат диссертации соответствует требованиям, а ее автор - Никпур Амирреза Голамреза заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством.

кандидат экономических наук,

доцент факультета глобальных процессов

МГУ имени М.В. Ломоносова

Васильева Н.И.